

# 江华瑶族自治县农业农村局

## 渔业行政处罚决定书

江农(渔)罚[2024]2号

当事人基本情况:李啟升,男,瑶族,37岁;身份证号码:36072\*\*\*\*\*073;电话:155\*\*\*\*\*55;住址:江西省赣州市安远县欣山镇三百山大道世纪豪苑住宅小区B栋1单元。

经调查,2024年1月18日李啟升在江华县水口镇游船码头河段水域使用多钩钓杆(3钩)及船艇上非法捕鱼3.63公斤,被渔政执法人员查获。经查明李啟升捕鱼河段捕鱼时属禁渔期、捕鱼地点属禁渔区、捕鱼工具多钩钓杆(3钩)属禁用渔具。2024年1月18日李啟升随渔政执法人员到壮美农庄作了询问笔录,并配合处理。2024年1月23日本机关进行了立案。

当事人李啟升违反了《中华人民共和国渔业法》第三十条,禁止使用炸鱼、毒鱼、电鱼等破坏渔业资源的方法进行捕捞。禁止制造、销售、使用禁用渔具。禁止在禁渔区、禁渔期进行捕捞。禁止使用小于最小网目尺寸的网具进行捕捞。捕捞的渔获物中幼鱼不得超过规定的比例。在禁渔区或者禁渔期内禁止销售非法捕捞的渔获物。重点保护的渔业资源品种及其可捕捞标准,禁渔区和禁渔期,禁止使用或者限制使用的渔具和捕捞方法,最小网目尺寸以及其他保护渔业资源的措施,由国务院渔业行政主管部门或者省、自治区、直辖市人民政府渔业行政主管部门规定。

上述事实,主要有以下证据证明:1、询问笔录1份。2、现场检查(勘验)笔录。3、现场勘查图片。4身份证复印件。

本机关于2024年1月23日,对当事人李啟升在禁渔区、禁渔期内使用禁用渔具多钩钓杆(3钩)及船艇上捕捞河鱼3.63公斤进行了立案,1月23日对其下达了行政处罚事先告知书。当事人李啟升在法定时间内未提出陈述申辩、听证要求。当事人李啟升在禁渔区、禁渔期内使用禁用渔具多钩钓杆(3钩)及船艇上捕捞河鱼的行为,事实清楚,证据充分。

本机关认为:当事人李啟升上述行为,已违反《中华人民共和国渔业法》第三十条 禁止使用炸鱼、毒鱼、电鱼等破坏渔业资源的方法进行捕捞。禁止制造、销售、使用禁用的渔具。禁止在禁渔区、禁渔期进行捕捞。捕捞的渔获物

中幼鱼不得超过规定的比例。在禁渔区或者禁渔期内禁止销售非法捕捞的渔获物。重点保护的渔业资源品种及其可捕捞标准，禁渔区和禁渔期，禁止使用或者限制使用的渔具和捕捞方法，最小网目尺寸以及其他保护渔业资源的措施，由国务院渔业行政主管部门或者省、自治区、直辖市人民政府渔业行政主管部门规定。及《湖南省禁捕水域垂钓管理办法》第六条 垂钓活动禁止下列行为：（一）严禁使用国家和我省公布的禁用钓具、钓法垂钓；（二）严禁一人多杆、一线多钩、多线多钩垂钓（提倡一人一杆、一线一钩；允许一人两杆，一线双钩；禁止“一人三杆、一线三钩”及以上的垂钓行为）。（三）严禁使用视频辅助装置、探鱼设备垂钓；（四）严禁使用船艇、排筏等水上漂浮物进行垂钓；（五）严禁使用有毒有害物质的饵料、窝料和添加剂以及泥鳅等鱼虾类活体水生生物饵料垂钓；（六）严禁在桥梁上垂钓。

依据《中华人民共和国渔业法》第三十八条：使用炸鱼、毒鱼、电鱼等破坏渔业资源方法进行捕捞的，违反关于禁渔区、禁渔期的规定进行捕捞的，或者使用禁用的渔具、捕捞方法和小于最小网目尺寸的网具进行捕捞或者渔获物中幼鱼超过规定比例的，没收渔获物和违法所得，处五万元以下的罚款；情节严重的，没收渔具，吊销捕捞许可证；情节特别严重的，可以没收渔船；构成犯罪的，依法追究刑事责任。以及《湖南省行政处罚自由裁量基准》（渔业）之规定，鉴于当事人李啟升初次违法、认错态度诚恳、社会危害较小，本机关决定给予当事人李啟升没收渔具、渔获物、罚款 2000 元的处罚。

当事人必须在收到本处罚决定书之日起 15 日内持本决定书到指定银行缴纳罚款。逾期不按规定缴纳罚款的，每日按罚款数额的百分之三加处罚款。

当事人对本处罚决定不服的，可以在收到本处罚决定书之日起六十日内向江华瑶族自治县人民政府申请行政复议；或者六个月内向道县人民法院提起行政诉讼。行政复议和行政诉讼期间，本处罚决定不停止执行。

当事人逾期不申请行政复议或者提起行政诉讼，也不履行本行政处罚决定的，本机关将依法申请人民法院强制执行。

